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Question 2.1
(2 points)

Résoudre le problème suivant à l’aide de la méthode du simplexe :

Max
Z = 
2x1 
- 3x2 
+ 4x3
Sujet à


x1 
- 2x2 

= 4



- 2x1 

+ 3x3
( 3




3x2 
- x3
≤ 5



x1 ≥ 0,
x2 libre, x3 ≥ 0.
Question 2.2
(5 points)

Considérons le problème suivant :


Min
W = 
3x 
+ 2y 
+ z

(P)
sujet à 
3x
+ 2y

≥ 5



4x
- 3y
- 8z
≥ 2



x,
y,
z
≥ 0

(i)
Résoudre ce problème par la méthode du simplexe ou par la méthode duale du simplexe.

(ii)
Construire le problème dual de (P).

(iii)
Déduire de (i) la solution optimale du dual de (P) et la valeur de la fonction objective à l’optimum.

 (iv)
Qu'arrive-t-il si les coefficients de y et z de la fonction objectif deviennent respectivement 1 et 2 à la place de 2 et 1 ? Donnez la solution optimale de ce nouveau problème et la valeur de la fonction objective à l'optimum.

(v)
Qu'arrive-t-il si le membre de droite de (P), soit le vecteur (5, 2), est remplacé par le vecteur (3, 3)? Donnez la solution optimale de ce nouveau problème et la valeur de la fonction objective à l'optimum.
Question 2.3
(3 points)
Résoudre le programme linéaire suivant à l’aide de la méthode révisée du simplexe en conservant uniquement à chaque itération les données du problème, l’inverse de la base courante et les variables de base :

Min Z =
-5x1 
- 2x2 
+ 9x3

x1 
+ 2x2 
+ 3x3
≤
4,


4x1 
- 3x2 
+ 2x3
≤
1

2x1 
+ 4x2 
- x3
≤
2

xi ≥ 0, i = 1, 2, 3.
À l’aide des résultats obtenus à l’optimum, construire directement le tableau optimal du simplexe au complet.
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